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Moyennem

ent
21%

Plutôt

53%

Très 

important
26%

Moyennem

ent
19%

Plutôt

49%

Très 

important
32%

Moyennement 

important : 
notes 6 et 

moins
24%

Plutôt 

important : 
notes 7 et 8

55%

Très important : 

notes 9 et 10
21%

1

Importance accordée à la formation

Tableau de bord Carrosserie 2017
Note 4ème trimestre 2017

Source : Etude GiPA 400 professionnels

Dans le cadre de votre activité, quelle importance accordez-vous à la formation ?
Pour cela vous me donnerez une note sur 10 : 1 ce n’est pas du tout important pour vous et 10 très important pour vous

Global

RA1 RA2 Carrossiers

Moyenne: 7,3

Moy.: 7,6Moy.: 7,8 Moy.: 7,0

Moyennem

ent
28%

Plutôt

58%

Très 

important
14%

37% des RA1 accordent 
une très forte importance 
à la formation, c’est plus 
de 2 fois moins chez les 

carrossiers 

Le 
saviez-vous?

Base: 404

Base: 100 RA1 Base: 103 RA2 Base: 201 Carrossiers
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Aucun 

46%

Un seul

24%

2-3 

23%

Plus de 3

7%

Aucun 

20%

Un seul

19%

2-3

41%

Plus de 3

20%

Aucun 

53%

Un seul

21%

2-3

22%

Plus de 3

4%

2

Carrossiers, peintres ayant suivi une formation
en 2017

Tableau de bord Carrosserie 2017
Note 4ème trimestre 2017

Base: 404

Source : Etude GiPA 400 professionnels

En 2017, combien de carrossiers et de peintres de votre entreprise ont suivi une formation ?

Base: 100 RA1 Base: 103 RA2 Base: 201 Carrossiers

RA1 RA2 Carrossiers

Global

Plus d’un carrossier sur 
deux déclarent qu’aucun 

carrossier et/ou peintre n’a 
suivi de formation en 2017

Le 
saviez-vous?

Aucun 

55%

Un seul

34%

2-3

9%

Plus de 3

2%
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45%

41%

8%

3%

2%

9%

Par manque de temps

Pas de nécessité de formation

Cela ne sert à rien selon vous

Imprévus (arrêt maladie, annulations…)

Manque de personnel disponible pour les

formations

Aucune formation prévue

3

Raisons de non-réalisation de formations

Tableau de bord Carrosserie 2017
Note 4ème trimestre 2017

Source : Etude GiPA 400 professionnels

RA1 RA2 Carrossiers

Pour quelles raisons aucun de vos compagnons n’ont suivi de formation …?

Base: 184 réparateurs 
NE FAISANT PAS 

de formations pour le personnel

25%

35%

20%

5%

0%

40%

Par manque de temps

Pas de nécessité de formation

Cela ne sert à rien selon vous

Imprévus (arrêt maladie, 

annulations…)

Manque de personnel disponible

pour les formations

Aucune formation prévue

33%

58%

5%

5%

2%

5%

Par manque de temps

Pas de nécessité de

formation

Cela ne sert à rien selon

vous

Imprévus (arrêt maladie, 

annulations…)

Manque de personnel

disponible pour les…

Aucune formation prévue

54%

33%

7%

2%

3%

5%

Par manque de temps

Pas de nécessité de formation

Cela ne sert à rien selon vous

Imprévus (arrêt maladie, 

annulations…)

Manque de personnel disponible

pour les formations

Aucune formation prévue

Base: 20 RA1   A titre qualitatif Base: 57 RA2 Base: 107 carrossiers

Près du professionnel sur 
deux n’a pas suivi de 

formation par manque de 
temps

Le 
saviez-vous?

Global
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4

Fréquence des formations

Tableau de bord Carrosserie 2017
Note 4ème trimestre 2017

Source : Etude GiPA 400 professionnels

Global

RA1 RA2 Carrossiers

D’une manière générale, vos carrossiers et peintres suivent une formation ?

14%

21%

15%

8%

37%

2%

3%

Plusieurs fois dans l'année

Une fois dans l'année

Une fois tous les 2 ans

Variable, en fonction de la disponibilité, du temps

Variable, en fonction des besoins

Variable, en fonction des formations proposées

Pas de formation depuis longtemps

27%

27%

5%

6%

30%

3%

2%

Plusieurs fois dans l'année

Une fois dans l'année

Une fois tous les 2 ans

Variable, en fonction de la

disponibilité, du temps

Variable, en fonction des
besoins

Variable, en fonction des

formations proposées

Pas de formation depuis

longtemps

21%

22%

12%

7%

33%

0%

5%

Plusieurs fois dans l'année

Une fois dans l'année

Une fois tous les 2 ans

Variable, en fonction de la

disponibilité, du temps

Variable, en fonction des
besoins

Variable, en fonction des

formations proposées

Pas de formation depuis

longtemps

3%

16%

21%

9%

43%

3%

3%

Plusieurs fois dans l'année

Une fois dans l'année

Une fois tous les 2 ans

Variable, en fonction de la

disponibilité, du temps

Variable, en fonction des
besoins

Variable, en fonction des

formations proposées

Pas de formation depuis

longtemps

Base: 404

Base: 100 RA1 Base: 103 RA2 Base: 201 Carrossiers
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5

Type de formations suivies

Tableau de bord Carrosserie 2017
Note 4ème trimestre 2017

Source : Etude GiPA 400 professionnels

Global

RA1 RA2 Carrossiers

Quelles sont les formations qui sont suivies parmi celles que je vais vous citer ?

61%
37%

29%
25%

19%
15%

13%
12%

4%
4%
3%

7%

Formation en peinture

Formation en réparation importante de carrosserie

Formation en véhicules hybrides/électriques

Formation en calibrage de caméra

Formation en informatique

Formation en débosselage sans peinture

Formations sur les nouveaux produits/technologies

Formation commerciale, gestion réception client

Formation en mécanique/électronique

Formation en plastique

Formation en climatisation

Autres formations

Base: 404

Formation en peinture 70%
Formation en réparation importante de 

carrosserie 42%

Formation en véhicules hybrides/électriques 28%

Formation en calibrage de caméra 39%

Formation en informatique 21%

Formation en débosselage sans peinture 15%
Formations sur les nouveaux 

produits/technologies 20%

Formation commerciale, gestion réception client 22%

Formation en mécanique/électronique 4%

Formation en plastique 8%

Formation en climatisation 3%

Autres formations 14%

Formation en peinture 46%
Formation en réparation importante de 

carrosserie 24%

Formation en véhicules hybrides/électriques 17%

Formation en calibrage de caméra 36%

Formation en informatique 30%

Formation en débosselage sans peinture 16%
Formations sur les nouveaux 

produits/technologies 23%

Formation commerciale, gestion réception client 11%

Formation en mécanique/électronique 11%

Formation en plastique 2%

Formation en climatisation 0%

Autres formations 1%

Formation en peinture 64%
Formation en réparation importante de 

carrosserie 40%

Formation en véhicules hybrides/électriques 35%

Formation en calibrage de caméra 13%

Formation en informatique 13%

Formation en débosselage sans peinture 15%
Formations sur les nouveaux 

produits/technologies 4%

Formation commerciale, gestion réception client 8%

Formation en mécanique/électronique 1%

Formation en plastique 3%

Formation en climatisation 5%

Autres formations 7%
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6

Formation la plus importante

Tableau de bord Carrosserie 2017
Note 4ème trimestre 2017

Source : Etude GiPA 400 professionnels

TOP 5 des formations 
les plus 

importantes

Global

RA1 – TOP 5 RA2 - TOP 5 Carrossiers - TOP 5

Si vous deviez n’en suivre qu’une, quelle est celle qui pour vous est la plus importante ?

31%

24%

13%

8%

8%

Formation en peinture

Formation en réparation importante de

carrosserie

Formation en véhicules hybrides/électriques

Formations sur les nouveaux

produits/technologies

Formation en calibrage de caméra

Base: 404

34%

25%

10%

9%

6%

Formation en peinture

Formation en réparation

importante de

carrosserie

Formation en véhicules

hybrides/électriques

Formations sur les

nouveaux

produits/technologies

Formation commerciale,

gestion réception client

27%

17%

15%

15%

11%

Formation en peinture

Formations sur les

nouveaux

produits/technologies

Formation en calibrage

de caméra

Formation en réparation

importante de carrosserie

Formation en

informatique

32%

28%

19%

6%

5%

Formation en peinture

Formation en réparation

importante de carrosserie

Formation en véhicules

hybrides/électriques

Formation en calibrage

de caméra

Formation en

débosselage sans

peinture

Base: 100 Base: 103 Base: 201
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7

Connaissance des formations en ligne

Tableau de bord Carrosserie 2017
Note 4ème trimestre 2017

Source : Etude GiPA 400 professionnels

34%

33%

9%

24%

Oui et vous en avez déjà faite

Oui mais vous n'en avez jamais faite

Vous en avez déjà entendu parler

mais ne savez pas ce que c'est

exactement

Vous ne savez pas ce que c'est

Global

RA1 RA2 Carrossiers

Connaissez-vous les formations qui se font à partir d’un ordinateur, c’est-à-dire où il n’y a pas 

la présence physique d’un formateur, on l’appelle le e-learning ?

51%
33%

5%

11%

52%26%

8%

14%
16%

37%
11%

36%

Base: 404

Base: 100 Base: 103 Base: 201

36% des carrossiers ne 
savent pas ce qu’est le 

e-learning

Le 
saviez-vous?


